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1  Θέμα στη Le Monde οι ελλείψεις σε ΕΚΑΒ και
γιατρούς

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 16 Ημερομηνία
έκδοσης:

13-07-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

508.94 cm² Κυκλοφορία: 630

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Θέμα στη Le Monde 
οι ελλείψεις σε ΕΚΑΒ 
και γιατρούς
ΤΙΖ ΤΡΑΓΙΚΕΣ ελλείψεις που υπάρχουν 
στο ΕΣΥ αναδεικνύει η γαλλική εφημερίδα 
Le Monde σε δημοσίευμά της με τίτλο 
«Τα ελληνικά νησιά έχουν τουρίστες, 
αλλά όχι γιατρούς».

Η Le Monde σημειώνει ότι η άφιξη 
σχεδόν 3 εκατομμυρίων επισκεπτών 
στο αεροδρόμιο της Αθήνας μόνο 
τον Ιούνιο αποτελεί ένα μεγάλο όφελος 
για τον σημαντικότερο τομέα της 
ελληνικής οικονομίας, τον τουρισμό, 
ωστόσο «οι πρώτες εβδομάδες 
του καλοκαιριού σημαδεύτηκαν 
από μια σειρά ατυχημάτων και τραγωδιών 
που μαρτυρούν την κραυγαλέα έλλειψη 
γιατρών και ασθενοφόρων σε πολλά 
νησιά, τα οποία σε ορισμένες π εριπτώσεις 
βλέπουν τον πληθυσμό τους να 
δεκαπλασιάζεται κατά τη θερινή περίοδο»,

Η γαλλική εφημερίδα κάνει στη συνέχεια 
αναφορά στα τραγί κά περ ισιαιι κά 
που σημειώθηκαν με ανθρώπους 
οι οποίοι έχασαν τη ζωή τους 
περιμένοντας να έρθει το ασθενοφόρο 
ή ακόμα και σε καρόισες πηγαίνοντας 
προς κάποιο ιατρικό κέντρο.

Ακόμα, σχολιάζει ότι για την αντιμετώπιση 
της έκτακτης ανάγκης, η ελληνική 
κυβέρνηση έχει στείλει πυροσβέστες 
και στρατιωτικές ενισχύσεις, 
σημειώνοντας ότι «ο συντηρητικός 
πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης 
υηοσχεθηκε επίσης να προσλάβει 10.000 
εργαζόμενους στον τομέα της Υγείας 
για να ενισχύσει το δημόσιο σύστημα 
Υγείας, συμπεριλαμβανομένων 800 
οδηγών ασθενοφόρων». Αντιπαραθέτει 
όμως όσα λέει η Πανελλήνια Ομοσπονδία 
Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία 
(ΠΟΕΔΗΝ), δηλαδή ότι οι δαπάνες 
για τπ δημόσια Υγεία στην Ελλάδα 
εξακολουθούν να αντιπροσωπεύουν 
μόνο το 5% του ΑΕΠ και ότι οι προσλήψεις 
που υηοσχεθηκε η κυβέρνηση 
αντιστοιχούν μόνο στην αντικατάσταση 
των συνταξιοδοτήσεων των τελευταίων 
ετών και δεν επαρκούν για να καλυφθούν 
οι πραγματικές ανάγκες.

Αντ.Ραυτ.
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1  Καμία δέσμευση Χρυσοχοΐδη για τους
συμβασιούχους

Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ
ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Σελ.: 14-15 Ημερομηνία
έκδοσης:

13-07-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

542.39 cm² Κυκλοφορία: 4750

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

►Tns ΝΤΑΝΙΒΕΡΓΟΥ

α νοσοκομεία τα 
πλήρωσε ο λαός, δεν 
τα παζαρεύουμε για 
χάρη κανενός». «Αυ
ξήσεις, προσλήψεις, 
ανθυγιεινό, δωρεάν 

, Υγεία για όλο το λαό». 
Τα συνθήματα αυτά, 

μεταξύ άλλων, φώναξαν οι εργα
ζόμενοι στα δημόσια νοσοκομεία 
χθες, ημέρα παναττικής στάσης 
εργασίας που είχαν προκηρύξει τα 
σωματεία τους (8.00-15.00). Ταυτό
χρονα, 24ωρη απεργία είχε προκη
ρύξει η Πανελλήνια Ομοσπονδία 
Εργαζομένων στα Δημόσια Νο
σοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ), με κεντρι
κό μήνυμα «Τα προβλήματα της 
Δημόσιας Υγείας δεν μπορούν να 
περιμένουν».

Αρχικά, οι εργαζόμενοι συγκε
ντρώθηκαν στο υπουργείο Υγείας 
για να διαμαρτυρηθούν για την 
τραγική εγκατάλειψη του ΕΣΥ από 
την κυβέρνηση της Νέας Δημο
κρατίας. Αντιπροσωπεία συνα
ντήθηκε με τον υπουργό Μιχάλη 
Χρυσοχοΐδη, ο οποίος-απέφυγε να 
δεσμευτεί για τη μη απόλυση χι
λιάδων συμβασιούχων που υπηρε
τούν στο σύστημα υγείας και καλύ-



3;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Καμία δέσμευση Χρυσοχοΐδη για τους συμβασιούχους
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 14-15 Ημερομηνία

έκδοσης:
13-07-2023

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΤΗΣ ΠΟΕΔΗΝ ΚΑΘΩΣ «ΤΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΤΗΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ ΔΕΝ ΜΠΟΡΟΥΝ ΝΑ ΠΕΡΙΜΕΝΟΥΝ»

Καμία δέσμευση Χρυσοχοΐδη 
για τους συμβασιούχους

Στο πλαίσιο της συνάντησης
με αντιπροσωπεία των εργαζομένων, 
ο υη. Υγείας επανέλαβε τη 
χιλιοειπωμένη προκήρυξη για 10.000 
προσλήψεις, που ακόμη κι αν 
υλοποιηθεί δεν αρκεί για να καλύψει 
τις χιλιάδες συνταξιοδοτήσεις και 
αποχωρήσεις που γίνονται κάθε χρόνο

πτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες. 
Στη συνέχεια επανέλαβε ιη χιλιο
ειπωμένη προκήρυξη για 10.000 
προσλήψεις, που ακόμη κι αν υλο
ποιηθεί, δεν αρκεί για να καλύψει 
τις χιλιάδες συνταξιοδοτήσεις 
και αποχωρήσεις που λαμβάνουν

χώρα κάθε χρόνο. Στο πλαίσιο της 
συνάντησης, ο υπουργός Υγείας 
ανακοίνωσε ότι έχει ζητήσει την 
εκπόνηση μελέτης για την επανα
λειτουργία του νοσοκομείου «Αγία 
Βαρβάρα» (πρώην Λοιμωδών), 
αποφεύγοντας ωστόσο να δώσει

περισσότερες πληροφορίες.
Οι εργαζόμενοι στα δημόσια 

νοσοκομεία κατέθεσαν κατ’ αρχάς 
το αίτημά τους για ανάκληση της 
επικίνδυνης Πράξης Νομοθετι
κού Περιεχομένου που προβλέπει 
τη στελέχωση των ασθενοφόρων

με οδηγούς του Πυροσβεστικού 
Σώματος, των Ενόπλων Δυνάμε
ων και των δήμων, καθώς και τη 
διακομιδή των ασθενών με τη συ
νοδεία υγειονομικού προσωπικού 
πάσης φύσεως. Ζήτησαν ακόμη 
προσλήψεις μόνιμου προσωπι

κού με επείγουσες διαδικασίες, 
μονιμοποίηση όλων των συμ- 
βασιούχων (επικουρικοί, ΣΟΧ, 
μέσω ΟΑΕΔ - ΔΥΠΑ και ΕΟΔΥ), 
να μην προχωρήσει η λειτουργία 
των δημόσιων μονάδων Υγείας 
με ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια 
και η μετατροπή τους σε ΝΠΙΔ 
ή ανώνυμες εταιρείες, αυξήσεις 
20% στους μισθούς, επαναφορά 
του 13ου-14ου μισθού κ.ά.

Στην έντονη διαφωνία «με την 
πρόταση για εγκαθίδρυση στα 
νοσοκομεία του ιδιωτικού τομέα 
με οποιαδήποτε μορφή» στάθηκε 
μιλώντας στην «Εφ.Συν.» ο Μι- 
χάλης Γιαννάκος, πρόεδρος της 
ΠΟΕΔΗΝ, και ζητάει να τεθούν 
όρια στη λειτουργία του. Οσον 
αφορά το ΕΣΥ, τόνισε πως, παρόλο 
που «τώρα όλοι παραδέχονται ότι 
το δημόσιο σύστημα υγείας έχει 
προβλήματα και χρειάζονται άμε
σες παρεμβάσεις, δεν αντιμετωπί
στηκαν οι χρόνιες παθογένειες της 
υποχρηματοδότησης και υποστε- 
λέχωσης».

Οι εργαζόμενοι πραγματοποί
ησαν διαμαρτυρία και στο Γενικό 
Λογιστήριο του Κράτους και πο
ρεία στο υπουργείο Οικονομικών.



4;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  ΣΤΟΥΣ ΔΡΟΜΟΥΣ ΟΙ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΙ Διεκδίκησαν
«αυξήσεις, προσλήψεις, ανθυγιεινό - δωρεάν Υγεία για
όλ ...

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 11 Ημερομηνία
έκδοσης:

13-07-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

795.45 cm² Κυκλοφορία: 1450

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΣΤΟΥΣ ΔΡΟΜΟΥΣ ΟΙ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΙ

Διεκδίκησαν «αυξήσεις, προσλήψεις, 
ανθυγιεινό - δωρεάν Υγεία για όλο τον λαό»
Ι

υγκέντρωση διαμαρτυρίας στο υπουργείο Υγεί
ας και πορεία στο Γενικό Λογιστήριο του Κρά
τους πραγματοποίησαν χτες το πρωί οι εργαζό
μενοι στα δημόσια νοσοκομεία, στο πλαίσιο της 
παναττικής στάσης εργασίας και της απεργίας που 
πραγματοποίησαν στην υπόλοιπη χώρα.

«Τα νοσοκομεία τα πλήρωσε ο λαός, δεν τα παζα
ρεύουμε για χάρη κανενός» και«Αυξήσεις, προσλή
ψεις, ανθυγιεινό, δωρεάν Υγεία για όλο τον λαό» εί
ναι τα συνθήματα που κυριάρχησαν κατά τη διάρ
κεια της πολύωρης κινητοποίησης από τα Σωματεία 
Εργαζομένων στα Νοσοκομεία «θριάσιο», «Ευαγγε
λισμός», ΚΑΤ, ΨΝΑ Δαφνί, «Αγιος Σάββας», Δρομο- 
καΐτειο, «Ελενα Βενιζέλου». Δυναμικό «παρών» έ
δωσε επίσης η «Ταξική Αγωνιστική Συσπείρωση Ε- 
ΚΑΒ», ενώ συμμετείχαν ακόμα ο Σύνδεσμος Κοινω
νικών Λειτουργών Ελλάδας και το Σωματείο Καθα
ριστριών Νοσοκομείου Πατρών.

Η ανάκληση της επικίνδυνης ΠΝΠ που προβλέ
πει τη στελέχωση των ασθενοφόρων με οδηγούς του 
Πυροσβεστικού Σώματος, των Ενόπλων Δυνάμεων και 
των δήμων, καθώς και τη διακομιδή των ασθενών με 
τη συνοδεία υγειονομικού προσωπικού πάσης (ρύσε
ως, οι προσλήψεις μόνιμου προσωπικού με επείγουσες 
διαδικασίες, η μονιμοποίηση όλων των συμβασιούχων 
(επικουρικοί, ΣΟΧ, μέσω ΟΑΕΔ - ΔΥΠΑ και ΕΟΔΥ), εί
ναι μερικά από τα αιτήματα που έθεσε αντιπροσωπεία 
της ΠΟΕΔΗΝ και των σωματείων κατά τη διάρκεια συ
νάντησης με τον υπουργό Υγείας, Μιχ. Χρυσοχοΐδη.

Ο υπουργός Υγείας υπεραμύνθηκε της αντιεπιστη
μονικής ΠΝΠ, απέφυγε να δεσμευτεί για τη μη από
λυση χιλιάδων συμβασιούχων που υπηρετούν στο δη
μόσιο σύστημα Υγείας και καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανά
γκες. Επανέλαβε τη χιλιοειπωμένη προκήρυξη για 10.000 προ
σλήψεις, που ακόμη κι αν υλοποιηθεί, δεν αντικαθιστά καν τις 
χιλιάδες συνταξιοδοτήσεις και αποχωρήσεις. Ακόμη ανακοίνω
σε ότι έχει ζητήσει την εκπόνηση μελέτης για την επαναλει
τουργία του Νοσοκομείου «Αγία Βαρβάρα» (πρώην Λοιμωδών), 
αποφεύγοντας ωστόσο να δώσει περισσότερες πληροφορίες.

Αμέσως μετά οι εργαζόμενοι πορεύτηκαν και προς το Γενικό 
Λογιστήριο του Κράτους, όπου κατά τη διάρκεια συνάντησης 
με τον υφυπουργό Οικονομίας θ. Πετραλιά, έθεσαν επί τάπη- 
τος το αίτημα για αυξήσεις 20% στους μισθούς, επαναφο
ρά 13ου - 14ου μισθού, μισθολογική αναγνώριση της προ
ϋπηρεσίας των ετών 2016-2017, την επέκταση του ανθυγι
εινού επιδόματος σε όλους τους εργαζόμενους στις δημό
σιες μονάδες Υγείας και στο ΕΚΑΒ και αύξησή του στο ύ
ψος του νοσοκομειακού επιδόματος, που καταργήθηκε με 
τα μνημονιακά μισθολόγια.

Η κυβέρνηση και σε αυτή τη συνάντηση υπερασπίστηκε το 
νέο μισθολόγιο στο Δημόσιο, ισχυρίστηκε προκλητικά ότι «δεν 
μπορεί να βάλει σε κίνδυνο τη χώρα, δίνοντας μεγαλύτερες αυ
ξήσεις στους εργαζόμενους», ωστόσο παραδέχτηκε ότι δεν ε- 
παρκεί η κρατική χρηματοδότηση για τα νοσοκομεία.

μα στο ένα από τα δύο τμήματα νοσηλείας. Οι εργαζόμενοι πα
ραμένουν σε αγωνιστική ετοιμότητα, απαιτώντας να αποκατα
σταθεί ο κλιματισμός σε όλα τα τμήματα.

Στο Ηράκλειο Κρήτης
Μαχητική απεργιακή συγκέντρωση πραγματοποίησε και το 

Σωματείο Εργαζομένων ΠΑΓΝΗ στις πύλες του νοσοκομείου, 
μια κινητοποίηση σε συνέχεια της προχτεσινής αγωνιστικής υ
ποδοχής του υφυπουργού Υγείας και της δράσης του Σωμα
τείου ενάντια στο κλείσιμο της Παιδοψυχιατρικής Κλινικής του 
νοσοκομείου. Στη συγκέντρωση συμμετείχαν επίσης η ΕΛΜΕ 
Ηρακλείου και ο Φοιτητικός Σύλλογος της Ιατρικής.

Ο Δημήτρης Βρύσαλης, πρόεδρος του σωματείου εργαζο
μένων, στο πλαίσιο της συγκέντρωσης στάθηκε στις διεκδική
σεις, με κεντρικό άξονα την πάλη ενάντια στην εμπορευματο- 
ποίηση, στις ΣΔΙΤ και τα «Νοσοκομεία ΑΕ». Και απαίτησε «να 
μην προχωρήσει το σχέδιο της κυβέρνησης για συγχωνεύσεις, 
κλείσιμο κλινικών και τμημάτων. Να προσληφθεί μόνιμο προ
σωπικό, να μονιμοποιηθούν οι συμβασιούχοι εργαζόμενοι. Να 
ενταχθούμε στα βαρέα και ανθυγιεινά και ταυτόχρονα απαι
τούμε ουσιαστικές αυξήσεις στους μισθούς μας».

Απηύθυνε επίσης κάλεσμα σε όλα τα σωματεία και 
τους φορείς της πόλης να συμμετέχουν στην κινη
τοποίηση που διοργανώνει το Σωματείο Εργαζομέ
νων ΠΑΓΝΗ το Σάββατο 15 Ιουλίου, στις 9 π.μ. έ
ξω από το Εμπορικό Επιμελητήριο Ηρακλείου, ε
κεί που οι ιδιώτες επιχειρηματίες της Υγείας και οι 
ξενοδόχοι με τις ευλογίες κυβέρνησης και υπουρ
γείου Υγείας θα συζητούν για το πώς η Υγεία θα α
ποτελεί ακόμα καλύτερη κερδοφόρα επένδυση με 
όχημα τον «ιατρικό τουρισμό».

Στη συγκέντρωση των εργαζομένων το «παρών» έ
δωσαν ο Μανώλης Συντυχάκης, βουλευτής του ΚΚΕ, 
και ο Δημήτρης Δουλουφάκης, υποψήφιος δήμαρ
χος Ηρακλείου με τη «Λαϊκή Συσπείρωση». Αλλωστε, 
η Κοινοβουλευτική Ομάδα του ΚΚΕ κατέθεσε χτες 

Επίκαιρη Ερώτηση για το κλείσιμο της 
Παιδοψυχιατρικής Κλινικής, με την ο
ποία ζητάει την άμεση επαναλειτουργία 
και στελέχωση με μόνιμο προσωπικό.

Αντίστοιχη συγκέντρωση πραγματοποι
ήθηκε στο Νοσοκομείο Ρεθύμνου, με
τά από κάλεσμα της Ενωσης Γιατρών Ε
ΣΥ για δίωρη στάση εργασίας και συγκέ
ντρωση έξω από τις πύλες του Νοσοκο
μείου Ρεθύμνου, από όπου πρόσφατα πα
ραιτήθηκαν 3 αγροτικοί γιατροί από περι
φερειακά ιατρεία, οι οποίοι εξαναγκάζο
νταν να κάνουν εφημερίες στα ΤΕΠ του 
νοσοκομείου.

Στο μεταξύ, με ανοιχτή επιστολή απευ
θύνεται το Σωματείο Εργαζομένων ΠΑ
ΓΝΗ προς τον υπουργό Υγείας Μιχάλης 

Χρυσοχοΐδη με αφορμή την παρουσία του στην εκδήλωση του 
«ιατρικού τουρισμού», στην οποία τονίζονται μεταξύ άλλων:

«Μετά τις προγραμματικές δηλώσεις της κυβέρνησης, που 
δίνουν προτεραιότητα στην "επαναθεμελίωση του ΕΣΥ", επι
σκέπτεστε το Ηράκλειο για την προώθηση του "ιατρικού του
ρισμού", ενώ επικρατεί αγανάκτηση μεταξύ υγειονομικών και 
ασθενών για την υποβάθμιση των δημόσιων δομών Υγείας της 
περιοχής μας, η οποία εκφράζεται με πλήθος κινητοποιήσε
ων συλλόγων εργαζομένων, συνταξιούχων και φοιτητών, που 
έχουν λάβει χώρα τον τελευταίο χρόνο στο Ηράκλειο, στο Ρέ
θυμνο, στην Ιεράπετρα, στα Χανιά κ.α.

Η επίσκεψη αυτή του κυβερνητικού κλιμακίου σηματοδο
τεί την επίσπευση των σχεδίων άλωσης της δημόσιας υγει
ονομικής περίθαλψης, την οποία εκμεταλλεύονται μεγα- 
λοεπιχειρηματίες για να θησαυρίσουν, ενώ παράλληλα έ
να μεγάλο μέρος του λαού θα αποκλείεται συνειδητά, προ- 
κειμένου να παραχωρούνται υποδομές σε ασθενείς που θα 
ακριβοπληρώνουν στα πλαίσια των συμφωνιών για τον «ια
τρικό τουρισμό».

Δεν θα γίνουμε συνένοχοι στο έγκλημα που ετοιμάζετε ε
νάντια στην Υγεία!

Η Υγεία είναι κοινωνικό δικαίωμα και όχι εμπόρευμα!».

Στη Θεσσαλονίκη
Τις τραγικές ελλείψεις σε προσωπικό και υποδομές στα δη

μόσια νοσοκομεία, συνολικά στην Υγεία, ανέδειξαν οι υγειονο
μικοί, με την παρέμβαση που πραγματοποίησαν χτες το πρωί 
στην 3η ΥΠΕ στη Θεσσαλονίκη, στο πλαίσιο της απεργίας τους.

Απαίτησαν μεταξύ άλλων να αντιμετωπιστούν όλες οι ελλεί
ψεις σε εξοπλισμό και υποδομές με αφορμή την τραγική κατά
σταση στο Ψυχιατρικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης, που τμήμα
τα νοσηλείας παραμένουν χωρίς κλιματισμό σε συνθήκες καύ
σωνα. Και επίσης κατήγγειλαν την πολιτική που στο πλαίσιο 
της εμπορευματοποίησης της Υγείας, καταργεί βασικές ειδι
κότητες για να δημιουργήσει καινούργιες, πιο προσοδοφόρες 
για τα «νοσοκομεία ΑΕ», βάζοντας στο ζύγι κόστους - οφέ
λους τις λαϊκές ανάγκες, όπως στην περίπτωση του νοσοκο
μείου «Παπαγεωργίου» που θέλει να αντικαταστήσει τη θέση 
οδοντιάτρου με θέση γενετιστή, αντί να καλύψει και τις δύο.

Στην κινητοποίηση παραβρέθηκαν και εκπρόσωποι των συμ
βασιούχων του νοσοκομείου «Γ. Παπανικολάου», που αποτελούν 
το 1/3 του προσωπικού και το τελευταίο διάστημα βρίσκονται σε 
αγωνιστικές κινητοποιήσεις για τη μονιμοποίησή τους, έχοντας 
τη συμπαράσταση όλων των εργαζομένων του νοσοκομείου.

Νωρίτερα, το πρωί, κάτω από την πίεση της μαχητικής κι
νητοποίησης των εργαζομένων στο Ψυχιατρικό Νοσοκομείο 
Θεσσαλονίκης, ο διοικητής δεσμεύθηκε σε άμεση αντιμετώ
πιση του προβλήματος με τη λειτουργία του κλιματισμού. Και 
ήδη μέχρι το απόγευμα αποκαταστάθηκε εν μέρει το πρόβλη-
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1  ΠΟΕΔΗΝ: Τα δημόσια νοσοκομεία αιμορραγούν
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 31 Ημερομηνία

έκδοσης:
13-07-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

697.91 cm² Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΠΟΕΔΗΝ: 
Τα δημόσια 
νοσοκομεία 
αιμορραγοΰν

Βγήκαν στους δρόμους οι εργαζόμενοι. 
«Θηλιά» η υποστελέχωση των κλινικών 

και η υποχρηματοδότηση του ΕΚΑΒ

ε νεες κινητο
ποιήσεις προέβη 
χθες η Πανελ
λήνια Ομοσπον
δία Εργαζομέ

νων Δημόσιων Νοσοκομεί
ων (ΠΟΕΔΗΝ), διαμαρτυρό- 
μενη για την υποστελέχωση 
και την υποχρηματοδότηση 
στα δημόσια νοσοκομεία. Με 
κεντρικό σύνθημα «Τα προ
βλήματα του ΕΣΥ δεν μπο
ρούν να περιμένουν», η ομο
σπονδία κάλεσε σε πανελλα
δική και παναπική υγειονο
μική κινητοποίηση, με στάση 
εργασίας στα δημόσια νοσο
κομεία της Ατηκής από τις 8 
το πρωί έως ης 3 το μεσημέ
ρι, 24ωρη απεργία στα υπό
λοιπα νοσοκομεία της χώρας 
και πορεία διαμαρτυρίας στις 
8.30 το πρωί από το υπουρ
γείο Υγείας μέχρι το υπουρ
γείο Οικονομικών.

Σύμφωνα με τους ερ
γαζομένους, το Εθνικό Σύ
στημα Υγείας αντιμετωπί
ζει σημαντικά προβλήμα
τα και «χρόνιες παθογένει- 
ες υποχρηματοδότησης και 
υποστελέχωσης», σε σημείο 
που, παρά υς δωρεές υπερ
σύγχρονου εξοπλισμού στο

ΕΣΥ κατά τη διάρκεια της 
τριετούς πανδημίας του κο- 
ρονοϊού, αυτός πολλές φορές 
παραμένει αναξιοποίητος λό
γω των σοβαρών ελλείψεων 
σε προσωπικό.

Στην ανακοίνωσή της, 
η ΠΟΕΔΗΝ δηλώνει μεταξύ 
των άλλων ότι διαφωνεί κά
θετα με τη δραστηριοποίηση 
του ιδιωτικού τομέα στα νο
σοκομεία, σε οποιαδήποτε 
μορφή, καθώς «οι ιδιώτες θα 
πλουήζουν έκτου ασφαλούς 
σε βάρος του Δημοσίου και 
από τις τσέπες των ασθενών».

Ταυτόχρονα, καταγγέλλει 
πως ο κτιριακός εξοπλισμός 
είναι σε κακή κατάσταση, θέ
τοντας έτσι σε κίνδυνο την 
υγεία των ασθενών, ο θεσμός 
του προσωπικού γιατρού 
έμεινε μετέωρος, μη δυνάμε- 
νος να προσελκύσει πολλούς 
ιδιώτες γιατρούς (από τους 
3.500 που συμμετέχουν στον 
θεσμό του προσωπικού για
τρού, μόλις οι 1.200 είναι ιδι
ώτες), ενώ υπάρχει πολύωρη 
ταλαιπωρία των ασθενών και 
του προσωπικού στα επείγο
ντα των εφημερευόντων νο
σοκομείων λόγω των ελλεί
ψεων σε προσωπικό και υλι-

Εργαζόμενοι διαμαρτύρονται για την υποστελέχωση και ^ 
την υποχρηματοδότηση των δημόσιων νοσοκομείων

λΜμΙμ * --»L * r - 1

Βροντερό «όχι» για την εισβολή 
του ιδιωτικού τομέα στο ΕΣΥ 

- Ολοκληρώνονται οι διαγωνισμοί 
και οι εργολάβοι επιστρέφουν

κοτεχνικές υποδομές. Ως μια 
από τις πηγές των προβλη
μάτων που αντιμετωπίζει η 
δημόσια Υγεία στην Ελλάδα, 
η ΠΟΕΔΗΝ εντοπίζει το χα
μηλότατο ύψος των δημόσι
ων δαπανών Υγείας στη χώ
ρα μας, που αντιστοιχεί στο 
5% του ΑΕΠ, σε σύγκριση με 
τον μέσο όρο δαπανών των 
ευρωπαϊκών χωρών για την 
Υγεία που αγγίζει το 7,5% 
του ΑΕΠ. Για το πρόβλημα 
της υποστελέχωσης και των 
ελλείψεων σε προσωπικό, η 
ΠΟΕΔΗΝ αναφέρει ότι στα 
δημόσια νοσοκομεία οι κε
νές οργανικές θέσεις είναι 
45.000, με αποτέλεσμα να 
ταλαιπωρούνται οι ασθενείς 
και το προσωπικό να βρίσκε

ται στα όρια της εξάντλησης, 
τη σηγμή που 20.000 συμβα- 
σιούχοι εργάζονται σε νοσο
κομεία διαφόρων ειδικοτή
των επί αρκειά έτη, αναμένο
ντας τη μονιμοποίησή τους.

Συμβασιούχοι
Σχετικά με τις απολύσεις 
συμβασιούχων και την αντι
κατάστασή τους από εργολά
βους, οι υγειονομικοί υπο
στηρίζουν ότι οι συμβασιού- 
χοι απολύονται παρόη έχουν 
ενεργές συμβάσεις και στη 
θέση τους μπαίνουν εργολα
βικές εταιρίες που προσφέ
ρουν συνθήκες εργασιακού 
Μεσαίωνα στους εργαζομέ
νους τους, ενώ κοστίζουν 
πολύ περισσότερα χρήμα

τα στα νοσοκομεία από ό,τι 
η στελέχωση των υπηρεσι
ών στήριξης με συμβασι- 
ούχο προσωπικό. Τονίζουν 
δε ότι σε πολλά νοσοκομεία 
ολοκληρώνονται σύντομα 
οι διαγωνισμοί και οι εργο
λάβοι επιστρέφουν. Αναφο
ρικά με την εικόνα διάλυσης 
που επικρατεί σε πολλά δη
μόσια νοσοκομεία, η ΠΟΕ
ΔΗΝ γράφει χαρακτηριστικά 
ότι πολλά περιφερειακά νο
σοκομεία έχουν μετατραπεί 
εδώ και χρόνια «σε κέντρα 
διακομιδών με μεγάλη επι- 
κινδυνότητα για τους ασθε
νείς, λόγω καθυστερήσεων, 
με μεγάλη οικονομική επι
βάρυνση των συγγενών που 
πρέπει να ακολουθούν τους 
ασθενείς στα νοσοκομεία 
όπου διακομίζονται». Συγκε
κριμένα, αναφέρει με στοι
χεία ότι στη χώρα μας λει
τουργούν 3,5 νοσοκομειακές 
κλίνες ανά 1.000 κατοίκους, 
σε αντίθεση με τον μέσο όρο 
της Ευρωπαϊκής Ενωσης (5,3 
κλίνες ανά 1.000 κατοίκους).

Για τα εργασιακά θέμα
τα, η ΠΟΕΔΗΝ αναφέρει ότι 
η Πολιτεία πρέπει να προχω
ρήσει σύντομα στη μονιμο
ποίηση των συμβασιούχων, 
στην ένταξη των υγειονομι
κών στα βαρέα και ανθυγιει
νά επαγγέλματα και την αύ
ξηση των μισθών, ενώ επι
σημαίνει ότι σε πολλές πε
ριπτώσεις ο μισθός ενός 
υγειονομικού βρίσκεται στο 
ίδιο ύψος με τον κατώτατο 
μισθό του ανειδίκευτου ερ
γάτη. Οι υγειονομικοί υπεν
θυμίζουν ότι πριν από δύο 
χρόνια το υπουργείο Εργα
σίας σύστησε επιτροπή για 
να εξετάσει το αίτημα ένταξης 
των υγειονομικών στα βαρέα 
και ανθυγιεινά επαγγέλμα
τα, ωστόσο δεν υπήρξε εξέ
λιξη από την πλευρά της κυ
βέρνησης, την ίδια ώρα που 
πολλοί εργαζόμενοι στον χώ
ρο της Υγείας αναγκάζονται 
να εργάζονται ακόμα και στα 
67 τους χρόνια, με αρκετούς 
να αντιμετωπίζουν σοβαρά 
προβλήματα υγείας.
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1  «Απολύτως απαραίτητοι οι διασώστες για τη σωστή
λειτουργία του ΕΚΑΒ»

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 31 Ημερομηνία
έκδοσης:

13-07-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

214.51 cm² Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Μ Η ΠΟΕΔΗΝ ΚΑΤΑΓΓΕΛΛΕΙ ΒΑΡΔΙΕΣ ΜΕ ΕΝΑ ΑΣΘΕΝΟΦΟΡΟ ΣΤΑ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ ΝΗΣΙΑ ■.............. WM ΗΚ··

«Απολΰτωβ απαραίτητοι οι διασώστεβ για τη σωστή λειτουργία του ΕΚΑΒ»
ΜΕ ΑΦΟΡΜΗ τα τελευταία τραγικά συμβά
ντα, με συμπολίτες μας να αφήνουν την τε
λευταία τους πνοή εξαπίας της αργοπορίας 
και της έλλειψης ασθενοφόρων οχημάτων, η 
ΠΟΕΔΗΝ αναφέρει ότι στην Ατηκή λεπουρ- 
γούν τα μισά ασθενοφόρα ανά ημέρα (45) 
και νύχτα (25) απ’ όσα χρειάζονται κανονι
κά για να παρέχουν ασφαλή πμονοσοκομει- 
ακή φροντίδα.

Την ίδια σπγμή, στην περιφέρεια, όπως 
για παράδειγμα στα περισσότερα νησιά του 
Αιγαίου, επιχειρεί μόλις ένα ασθενοφόρο τη

βάρδια, με αποτέλεσμα κάποιοι ασθενείς σε 
έκτακτα περιστατικά να χάνουν τη ζωή τους 
λόγω καθυστέρησης στην ανταπόκριση του 
ΕΚΑΒ.

Για την επίλυση των προβλημάτων που 
αντιμετωπίζει το ΕΚΑΒ αλλά και απαντώντας 
στις πρόσφατες εξαγγελίες της κυβέρνησης, 
οι εργαζόμενοι αναφέρουν όπ «χρειάζεται η 
άμεση προμήθεια ασθενοφόρων για αντικα
τάσταση των παλαιών, που έχουν ξεπεράσει 
το 1.000.000 χιλιόμετρα και βρίσκονται συ
νεχώς στα συνεργεία. Δεν είναι λύση η κάλυ

ψη των κενών από ένστολους. Οι διασώστες 
του ΕΚΑΒ σπουδάζουν προνοσοκομειακή 
φροντίδα, πρώτες βοήθειες δύο χρόνια στις 
σχολές του ΙΕΚ ΕΚΑΒ και σε άλλες σχολές 
ΔΙΕΚ, και έξι μήνες πρακτικής άσκησης σε 
ασθενοφόρα», ενώ προσθέτουν ότι οι ένστο
λοι δεν διαθέτουν τη σχετική εκπαίδευση.

Τέλος, αναφέρθηκαν σε ζητήματα ασφα
λείας που αντιμετωπίζει το προσωπικό, με 
συχνές επιθέσεις από άτομα, κλοπές και 
βανδαλισμούς σε οχήματα του στόλου, αλ
λά και στις υποδομές.
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1  ΣΤΟΝ ΔΡΟΜΟ ΞΑΝΑ
Πηγή: ESPRESSO Σελ.: 22 Ημερομηνία

έκδοσης:
13-07-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

969.83 cm² Κυκλοφορία: 8330

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΥΓΕΙΑ ;______ _________________________ _____ _

Σε νέες κινητοποιήσεις προέβη χθες η Πανελλήνια Ομο
σπονδία Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων (ΠΟΕ- 
ΔΗΝ), διαμαρτυρόμενη για την υποστελέχωση και πιν 
υποχρηματοδότηση που επικρατεί στα δημόσια νοσο
κομεία.
Με κεντρικό σύνθημα «Τα προβλήματα του ΕΣΥ δεν μπορούν 
να περιμένουν», η ομοσπονδία κάλεσε σε πανελλαδική και 
παναττική υγειονομική κινητοποίηση, με στάση εργασίας στα 
δημόσια νοσοκομεία της Αττικής από τις 8 το πρωί έως τις 3 το 
μεσημέρι, 24ωρη απεργία στα υπόλοιπα νοσοκομεία της χώ
ρας και πορεία διαμαρτυρίας σης 8.30 το πρωί, από το υπουρ
γού Υγείας έως το υπουργού Οικονομικών.

Σύμφωνα με τους εργαζομένους, το Εθνικό Σύστημα 
Υγείας αντιμετωπίζει σημαντικό προβλήματα και «χρόνιες 
παθογένειες υποχρηματοδότησης και υποστελέχωσης», σε 
σημείο που, παρά τις δωρεές υπερσύγχρονου εξοπλισμού 
στο ΕΣΥ κατά τη διάρκεια της τριετούς πανδημίας του κορο- 
νοϊού, αυτός πολλές φορές παραμένο αναξιοποίητος λόγω 
των σοβαρών ελλείψεων σε προσωπικό. Στην ανακοίνωσή 
της η ΠΟΕΔΗΝ δηλώνο μεταξύ των άλλων ότι διαφωνεί κά
θετα με τη δραστηριοποίηση του ιδιωτικού τομέα στα νοσο
κομεία, σε οποιαδήποτε μορφή, καθώς «οι ιδιώτες θα πλου
τίζουν εκ του ασφαλούς εις βάρος του Δημοσίου και από τις 
τσέπες των ασθενών».

Ταυτόχρονα, καταγγέλλεται πως ο κπριακός εξοπλισμός 
είναι σε κακή κατάσταση, θέτοντας έτσι σε κίνδυνο την υγεία 
των ασθενών, ο θεσμός του προσωπικού ιατρού έμεινε με
τέωρος, μη δυνάμενος να προσελκύσει πολλούς ιδιώτες ια-
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θεσμό του προσωπικού ιατρού, μόλις οι 1.200 είναι ιδιώτες), 
ενώ σημειώνεται πολύωρη ταλαιπωρία των ασθενών και του 
προσωπικού στα επείγοντα των νοσοκοτείων που ε φημερεύ
ουν, λόγω των ελλείψεων σε προσωπικό και υλικοτεχνικές 
υποδομές.

Ως μία από τις πηγές των προβλημάτων που αντιμετωπί
ζει η δημόσια υγεία σιην Ελλάδα η ΠΟΕϊΔΗΝ εντοπίζει το χα
μηλότατο ύψος των δημόσιων δαπανών γι’ αυτήν στη χώρα 
μας, που αντιστοιχεί στο 5% του ΑΕΠ, και το φέρνει σε ανπ- 
παράθεση με τον μέσο όρο των δαπανών των ευ|3ωπαϊκών 
χωρών για την υγεία, που αγγίζει το 7,5% του ΑΕΠ.

Γα το πρόβλημα της υποστελέχωσης και των ελλείψεων 
σε προσωπικό η ΠΟΕΔΗΝ αναφέρει ότι στα δημόσια νοσο
κομεία οι κενές οργανικές θέσεις είναι 45.000, με αποτέλε
σμα να ταλαιπωρούνται οι ασθενείς και το προσωπικό να βρί
σκεται στα όρια της εξάντλησης, την ίδια στιγμή που 20.000 
συμβασιούχοι εργάζονται σε νοσοκομεία διάφορων ειδικο
τήτων, επί αρκετά έτη, αναμένοντας τη .Γονιμοποίησή τους.

Σχετικά με τις απολύσεις συμβασιούχων καπην ανηκατά- 
σιασή τους από εργολάβους, οι υγεονομικοί υποστηρίζουν 
ότι οι συμβασιούχοι απολύονται, παρόιι έχουν ενεργές συμ
βάσεις, και στη θέση τους μπαίνουν εργολαβικές εταιρίες, 
που προσφέρουν συνθήκες εργασιακού Μεσαίωνα στους 
εργαζομένους τους, ενώ κοστίζουν πολύ περισσόηερα χρή
ματα στα νοσοκομεία από ό,τι η στελέχωσα των υπηρεσιών 
στήριξης με συμβασιούχο προσωπικό. Τονίζουν δε όη σε πολ
λά νοσοκομεία ολοκληρώνονται σύντομα οι διαγοινισμοί και

οι εργολάβοι επιστρέφουν.
Αναφορικά μετην εκόνα διάλυσης που επικρατεί'σε πολ

λά δημόσια νοσοκομεία, η ΠΟΕΔΗΝ γράφε χαρακτηριστικά 
ότι πολλά περιφερειακά νοσοκομεία έχουν μετατραπε εδώ 
και χρόνια «σε κέντρα διακομιδών, με μεγάλη επικινδυνάτητα 
για τους ασθενε'ς, λόγω καθυστερήσεων, και μεγάλη οικονο
μική επιβάρυνση των συγγενών, που πρέπει να ακολουθούν 
τους ασθενείς στα νοσοκομεία όπου διακομίζονται». Συγκε
κριμένα, αναφέρει με στοιχεία ότι στη χώρα μας λειτουργούν 
3,5 νοσοκομεακές κλίνες ανά 1.000 κατοίκους, σε αντίθεση 
με τον μέσο όρο των χωρών της Ευρωπαϊκής Ενωσης, που 
διαθέτουν 5,3 κλίνες ανά 1.000 κατοίκους.

Για τα εργασιακά θέματα η ΠΟΕΔΗΝ αναφέρε ότι η Πο
λιτεία πρέπει να προχωρήσει σύντομα στη μονιμοποίηση των 
συμβασιούχων, στην ένταξη των υγεονομικών στα βαρέα και 
ανθυγιεινά επαγγέλματα και στην αύξηση των μισθών, ενώ 
αναφέρε χαρακτηριστικά άτι σε πολλές περιπτώσεις ο μισθός 
ενός υγειονομικού βρίσκεται στο ίδιο ύψος με τον κατώτατο 
μισθό του ανειδίκευτου εργάτη.

Συγκεκριμένα για το θέμα των βαρέων και ανθυγιει
νών, οι υγειονομικοί υπενθυμίζουν ότι πριν από δύο χρόνια 
το υπουργείο Εργασίας σύστησε επιτροπή για να εξετάσε το 
αίτημα ένταξης των υγειονομικών στα βαρέα και ανθυγιεινά 
επαγγέλματα, ωστόσο δεν υπήρξε κάποια εξέλιξη από την 
πλευρά της κυβέρνησης, την ώρα που πολλοί εργαζόμενοι 
στον χώρο της υγείας αναγκάζονται να εργάζονται ακόμα και 
στα 67 τους χρόνια, με αρκετούς να αντιμετωπίζουν σοβαρά 
προβλήματα υγείας.

Με αφορμή τα τελευταία τραγικά συμβά
ντα, με συμπολίτες μας να αφήνουν την 
τελευταία τους πνοή εξαιτίας της αργο
πορίας και της έλλειψης ασθενοφόρων 
οχημάτων, η ΠΟΕΔΗΝ αναφέρει ότι στην 
Αττική λειτουργούν τα μισά ασθενοφόρα 
ημέρα (45) και νύχτα (25) από όσα απαι
τούνται κανονικά, προκειμένου να παρέ
χουν ασφαλή ηρονοσοκομειακή φροντί

δα. Την ίδια στιγμή, στην περιφέρεια, για 
παράδειγμα στα περισσότερα νησιά του 
Αιγαίου, επιχειρεί μόλις ένα ασθενοφόρο 
ανά βάρδια, με αποτέλεσμα κάποιοι ασθε
νείς σε έκτακτα περιστατικά να χάνουν τη 
ζωή τους λόγω καθυστέρησης στην αντα
πόκριση του ΕΚΑΒ.

Για την επίλυση των προβλημάτων που 
ανημετωηίζει το ΕΚΑΒ, αλλά και απαντώ

ντας σπς πρόσφατες εξαγγελίες της κυβέρ
νησης, οι εργαζόμενοι αναφέρουν όη «χρει
άζεται η άμεση προμήθεια ασθενοφόρων 
για σνηκατάσταση των παλαιών, που έχουν 
ξεπειόάσει το 1.000.000 χιλιόμετρα και βρί
σκονται συνεχώς στα συνεργεία. Δεν είναι 
λύση η κάλυψη των κενών από ενστόλους. 
Οι διασώστες του ΕΚΑΒ σπουδάζουν προ- 
νοσο κομειακή φροντίδα, πρώτες βοήθειες

δύο χρόνια σης σχολές του ΙΕΚ ΕΚΑΒ και 
σε άλλες σχολές ΔΙΕΚ, και έξι μήνες πρα
κτική άσκηση σε ασθενοφόρα», ενώ προ
σθέτουν όη οι ένστολοι δεν διαθέτουν τη 
σχετική εκπαίδευση. Τέλος, αναφέρθπκαν 
σε ζητήματα ασφαλείας ηου ανημετωηίζε ι 
το προσωπικό, με συχνές επιθέσεις από 
άτομα, κλοπές και βανδαλισμούς σε οχή
ματα του στόλου και υποδομές.
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Πηγή: ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΤΗΣ
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Είχε διαρρεύσει
Ότι η Εύη Αδαμάκη- Τζαβέλλα θα είναι υπο

ψήφια περιφερειακή σύμβουλος με την παρά
ταξη του Κώστα Αγοραστού στις αυτοδιοικητι- 
κές εκλογές του Οκτωβρίου είχε διαρρεύσει 
οτα δημοσιογραφικά πηγαδάκια εδώ και αρκε
τό καιρό. Η ίδια η πρώην αντινομάρχης όσες 
φορές ρωτήθηκε δημοσίως αρκέστηκε να χα
μογελάσει. Ωστόσο συνεργάτες της και φίλοι 
γνώριζαν ότι οι δύο πλευρές έχουν δώσει τα χέ
ρια. Β.Κ.

Απαξίωση της απεργίας
Από αυτή εδώ τη στήλη έχουμε επισημάνει 

πολλές φορές ότι η απεργία είναι δικαίωμα των 
εργαζομένων και ότι τα συνδικάτα θα πρέπει 
να φροντίζουν κάθε φορά να μην εκφυλίζεται 
η έννοια της κινητοποίησης, με απώτερο στόχο 
την επίλυση προβλημάτων που απασχολούν 
τους μισθωτούς.

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Δημοσίων Υπαλ
λήλων στα Νοσοκομεία δε λέει να συνειδητο
ποιήσει αυτό. Χθες είχε προκηρυχθεί απεργία 
της ΠΟΕΔΗΝ «ενάντια στη πρόταση για εγκαθί
δρυση στα Νοσοκομεία του Ιδιωτικού Τομέα 
με οποιαδήποτε μορφή».

Στο Νοσοκομείο του Βόλου δεν συμμετείχε 
κανείς στην απεργία. Ούτε καν οι συνδικαλι
στές που είναι μέλη της ΠΟΕΔΗΝ. Κατά τα άλλα 
αναρωτιούνται μετά γιατί ο κόσμος τους έχει 
γυρίσει την πλάτη. Β.Κ.

Εκείνοι 
που απείχαν
Το κάλεσμα του ΠΑΣΟΚ οτον Βόλο για μαζική 

συμμετοχή στη χθεσινή νομαρχιακή συνέλευ
ση για τις αυτοδιοικητικές εκλογές δεν είχε την 
ανάλογη ανταπόκριση.

Η σύνθεση μάλιστα του ακροατηρίου ήταν λί
γο- πολύ αναμενόμενη, καθώς αρκετοί από 
εκείνους που διαφωνούν με διεργασίες που 
προηγήθηκαν στο παρασκήνιο, τώρα απλά θα 
επικαιροποιηθούν, όπως λένε, «δείχνοντας» 
τον Δήμο Βόλου.

«Δεν διαφωνούμε κατ’ ανάγκη με τον κ. Πα- 
παπέτρο, αλλά πιστεύουμε ότι θα έπρεπε το 
ΠΑΣΟΚ να έχει αποκρυσταλλωμένη άποψη 
τουλάχιστον εδώ και ένα χρόνο, για το πώς θα 
πορευτεί στην πρωτεύουσα του νομού», έλε
γαν οι ίδιοι άνθρωποι στη στήλη. Β.Κ.

Όλα ανοιχτά
Η Μαρίνα Χρυοοβελώνη μόλις ξεκίνησε η 

κούρσα διαδοχής οτον ΣΥΡΙΖΑ είχε εκμυστη
ρευτεί σε συνεργάτες της ότι μία ενδεχόμενη 
υποψηφιότητα του Αλέξη Χαρίτση για την προ
εδρία θα μπορούσε να δημιουργήσει καλύτε

ρες προϋποθέσεις ανάκαμψης, για το κόμμα 
της αξιωματικής αντιπολίτευσης.

Μέχρι στιγμής εκείνοι που θεωρείται βέβαιο 
ότι θα είναι υποψήφιοι είναι η Εφη Ατχσιόγλου, 
ο Ευκλείδης Τοακαλώτος και πιθανότατα ο Νί
κος Παππάς.

Ο κ. Χαρίτσης ακόμη δεν έχει πει την τελευ
ταία του λέξη. Τα αφήνει όλα ανοιχτά. Και όοο 
δεν ξεκαθαρίζει το τοπίο στην Πλατεία Ελευθε
ρίας κάθονται σ’ αναμμένα κάρβουνα.Β.Κ.

Επαφές
Περιμένοντας το ΠΑΣΟΚ να αξιολογήοει τα 

πρόσωπα που έχουν εκδηλώσει ενδιαφέρον 
να ηγηθούν στην περιφέρεια Θεσσαλίας, ο 
Γιάννης Αναστασίου στον Βόλο συνεχίζει τις 
επαφές του με διάφορα στελέχη του χώρου, 
όχι μόνο τοπικά αλλά και σε επίπεδο Θεσσα
λίας.

Ο ίδιος έλεγε στη στήλη ότι συναντά ένα πολύ 
θετικό κλίμα για το πρόσωπό του, ενώ ένας 
από τους ανθρώπους που φέρεται να τον εν- 
θάρρυνε ήταν και ο πρώην πρύτανης του Παν. 
Θεσοαλίας Παντελής Λαζαρίδης, εμβληματική 
προσωπικότητα οτον χώρο. Β.Κ.
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Δεύτερη Ερώτηση μέσα σε έξι 
μήνες κατέθεσε ο Βουλευτής 
Μαγνησίας του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ 
Αλέξανδρος Μεϊκόπουλος προς 
τον Υπουργό Υγείας σχετικά με 
το διαχρονικό πλέον πρόβλημα 
της έλλειψης ΜΕΘ Παίδων στη 
Θεσσαλία και γενικότερα στην 5η 
Υγειονομική Περιφέρεια. Αφορμή 
στάθηκε το πρόσφατο περιστατικό 
με την ανήλικη από το Δήμο Ρήγα 
Φεραίου Μαγνησίας η οποία μετά 
από αλλεργική αντίδραση που 
είχε στη χορήγηση αντιοιρικού 
ορού και ελλείψει ΜΕΘ Παίδων 
στη Θεσσαλία αναγκάστηκε να 
διακομιστεί για νοσηλεία στη 
ΜΕΘ Παίδων του Ιπποκράτειου 
Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης.

0 Βουλευτής τόνισε ότι: «Η 
δημιουργία ΜΕΘ Παίδων στη 
Θεσσαλία με επαρκείς κλίνες και 
κατάλληλη στελέχωση αποτελεί 
τη μόνη επιλογή ευθύνης 
προκειμένου να εξασφαλιστεί η 
ορθή περίθαλψη των παιδιών στην 
περιοχή».
Όπως επεσήμανε ο Αλέξανδρος 
Μεϊκόπουλος, από την αρχή

του έτους και σύμφωνα με 
στοιχεία των εργαζομένων στα 
Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ), 
οι διακομιδές παιδιών από 
νοσοκομεία της περιφερείας σε 
ΜΕΘ των Αθηνών έχουν αυξηθεί. 
Στη Θεσσαλία που ο πληθυσμός 
της ξεπερνά το μισό εκατομμύριο 
μέχρι σήμερα δεν λειτουργεί 
καμία ΜΕΘ Παίδων παρά το 
γεγονός ότι η Περιφέρεια διαθέτει 
τριτοβάθμιο Πανεπιστημιακό 
Νοσοκομείο. Τα δευτεροβάθμια 
νοσοκομεία της περιοχής, όπως το 
Αχιλλοπούλειο Νοσοκομείο Βόλου, 
μπορούν επίσης με την κατάλληλη 
στελέχωση και ενίσχυση να 
καλύψουν αποτελεσματικά τη 
λειτουργία ΜΕΘ Παίδων.

Σύμφωνα με το Βουλευτή, 
δημοσιεύματα από την αρχή του 
έτους κατέγραφαν τον σχεδίασμά 
για δημιουργία ΜΕΘ Παίδων στο 
Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο 
της Λάρισας. Σήμερα, έξι μήνες 
μετά τα παιδιά της Θεσσαλίας 
εξακολουθούν να διακομίζονται 
σε ΜΕΘ της Θεσσαλονίκης και 
της Αττικής. 0 Αλέξανδρος 
Μεϊκόπουλος κάλεσε τον αρμόδιο 
Υπουργό να απαντήσει αν όντως 
έχει δρομολογηθεί η δημιουργία 
ΜΕΘ Παίδων στο Πανεπιστημιακό 
Νοσοκομείο της Λάρισας, σε ποιο 
στάδιο βρίσκεται αλλά και για ποιο 
λόγο δεν έχει ακόμα ολοκληρωθεί 
παρά τις αυξημένες ανάγκες στην 
περιοχή.
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